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Exercice 1.
a) Déterminer une injection de N dans @ .
b) Montrer que I'application f, de M dans Z, définie par

) = [+

1-(2-1)n}

est une bijection (indication: on pourra calculer d’abord f(2k) et f{2k + 1}).
Exercice 2,

Soient E, F deux ensembles, fiE — F une application, S une relation dans F, et R la relation dans F
définie par

Ry  si f(z)Sf(y)
a) Montrer que , si § est une relation d’équivalence, alors R 1'est aussi.

b} Si & est une relation d’ordre, quelle est la condition sur f pour que R soit, elle aussi, une relation
d’ordre? ’

Exercice 3.

Soit E un ensemble non vide; P(E) est muni de la relation d’ordre inclusion”: ¢ est une application
croissante de P(E) dans P(E).

Remargue: @ n'est pas définie sur E mais sur P(E), et vérifie VA, B € P(E), A CB = »(A) C »(B).
a) Montrer que, pour tous A et B éléments de P(E),
e(A)Up(B) C p(AU B).

b) Soit § = {A / AeP(E) et (A)CA} et soit P l'intersection de tous les éléments de S. Montrer que
P appartient & 5, et que P est le plus petit élément de S.

¢) Montrer que, st A appartient & S, p(A) aussi appartient & S. Compte tenu que P € 5, en déduire
@(P)=P.

Exercice 4.
On définit une loi de composition sur 'ensemble R™ x R en posant

(@9 (28) = (ez,3t +1).

a) Démontrer que (R* x R, #)} est un groupe. Est-il commutatif?

b} Soit {a,b) un élément de R* x R. Préciser les valeurs de a et b pour lesquelles {{(1,0),(a,b)},*) est
un sous-groupe de {R* x R, x).
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